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CONSELHO ESTADUAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE 
MATO GROSSO DO SUL - CONSEP/MS

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA (BIÊNIO 2025-2027). 
CONSELHO ESTADUAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA

CONSEP/MS
09.07.2025

Aos nove dias do mês de julho, do ano de dois mil e vinte e cinco às 8h30, no formato híbrido, no auditório da  
CAORC, localizado na Rua Padre João Crippa, três mil cento e quinze, 3º andar, bairro São Francisco e pelo link:  
https://meet.sead.ms.gov.br/ProspectiveCiviliansPlayUsually reuniram-se  os  membros  do  Conselho  Estadual  de 
Defesa  dos  Direitos  da  pessoa  com Deficiência   (CONSEP/MS),  em Reunião  Ordinárias  com a  presença  dos  
seguintes segmentos: GOVERNAMENTAL: Ellen Oliveira Santos Rodrigues (Secretaria Estado de Administração 
e Desburocratização SAD); Cristiane Sant’Anna de Oliveira e Luciane Cavalcanti Malheiros Silva (Secretaria de 
Estado de Assistência Social e dos Direitos Humanos -  SEAD); Flávia Martinez Ortiz (Secretaria de Estado de 
Educação  -   SED);  Roseli  Ortega  e  Celso  Chastel  Silva (Secretaria  de  Infraestrutura  e  Logística-SEILOG); 
Giovana  Correa  Ferreira  (Fundação  de  Cultura  de  Mato  Grosso  do  Sul-  FCMS); Juliana  Medeiros  Vieira 
(Secretaria  de Estado de Saúde-  SES);  SOCIEDADE CIVIL: Mírian Mirella  Bellatore Holland  (Associação de 
Mulheres com Deficiência de Mato Grosso do Sul AMDEFMS) Jeremias Sobrinho  (Associação dos Deficientes 
Visuais  de  Mato  Grosso  do  Sul  –  ADVIMS);  Ericléier  da  Silva  Alves  (Associação  de  Pais  e  Responsáveis 
Organizados  pelos  Direitos  da  Pessoa  com  Transtorno  de  Espectro  Autista  –  PRODTEA); Gildo  Ribeiro  do 
Nascimento  (Instituto Sul – Mato – Grossense para Cegos Florivaldo Vargas – ISMAC);  Gislaine Oliveira Lima 
Martins (Federação das APAES de Mato Grosso do Sul- FEAPAES/MS); Liliam Veronese (Ordem dos Advogados 
do Brasil Seccional de Mato Grosso do Sul – OAB/MS); Suelise de Paula Borges de Lima Ferreira e Maria Helena 
de Oliveira Bertola (Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Mato Grosso do Sul- CAU/MS); Participaram também: 
Raquel Corrêa, representado a entidade PRODTEA de Anaurilândia, juntamente com os  intérpretes  Francisco 
Matrone Cabulon Junior  e Itamar Lopes dos Santos. Falta justificada: Márcio Ximenes.  A Presidente Mirella 
conduziu  a  reunião,  iniciando com agradecimentos a  todos os presentes e  realizando a chamada nominal  dos  
membros. Em seguida, procedeu à leitura da convocação da Terceira Reunião Ordinária e deu início aos trabalhos.  
Pauta 1. Aprovação da Ata da segunda Reunião Extraordinária , cuja ata foi lida pela Vice-Presidente Cristiane. Após 
a leitura, a Ata foi colocada em votação junto à plenária que a aprovou sem alterações com a observação de que os  
ofícios citados precisariam ser enviados. A Vice-Presidente esclareceu que quando o ofício é muito específico e  
requer conhecimento aprofundado do conteúdo, quem propôs para aprovação do conselho deve fazer uma minuta e  
encaminhar  para  a  secretária  executiva  digitar  e  enviar.  Pauta  2.  Leitura  do  Relatório  da  primeira  reunião  da 
Comissão de Acompanhamento e Articulação de Políticas Públicas realizada pela conselheira Ericléir, eleita relatora  
dessa Comissão, que será presidida pelo Conselheiro Gildo. A Comissão se reuniu, no formato online, no dia vinte e  
seis de junho para organizar o evento alusivo aos dez anos da Lei Brasileira de Inclusão (LBI), que ocorreu no dia  
sete de julho, como previsto no Plano de Trabalho do CONSEP/MS. Pauta 3. Apresentação do relatório do primeiro 
trimestre do Fundo Estadual de Apoio aos Direitos das Pessoas com Deficiência do Estado de Mato Grosso do Sul  
(FEAD PCD/MS),  foi  realizada  pela  Comissão  Permanente  de  Finanças  e  Orçamento  que  será  presidida  pela  
conselheira Cristiane e, terá como relator o conselheiro Ilton que se encontrava em viagem de trabalho. Cristiane  
explicou que o relatório foi estudado pela Comissão, durante sua primeira reunião, quando foi então elaborado o  
parecer técnico pela aprovação do mesmo. Informou ainda, que o fundo não está sendo utilizado devido a falta do  
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Plano de Aplicação e lembrou da necessidade da elaboração do mesmo, convidando a todos para participarem da  
reunião que será realizada no dia 11 de julho às 9h, no formato online, pela Comissão Permanente de Finanças e  
Orçamento com a presença da servidora Ana Lúcia Sousa que vai orientar na elaboração do Plano.  Diante do 
exposto, e sem nenhuma objeção, o Relatório Trimestral de Realização Financeira / 1º Trimestre/2025 foi aprovado 
pela plenária. Pauta 4.  Formação continuada de Conselheiros; A vice-presidente informou que haverá o segundo  
Encontro Estadual dos conselheiros municipais que provavelmente será na última quinzena do mês de outubro, no  
formato online, e solicitou a comissão de Mobilização, articulação e Divulgação para se organizarem e iniciarem a  
mobilização dos conselheiros do interior. Ela propôs também à comissão de Políticas Públicas para organizar o  
curso presencial aos conselheiros municipais. Informe 1:  Comissão de Finanças e Orçamento.  A coordenadora 
apenas reiterou que esse assunto já tinha sido explanado na Pauta 3.  Nada mais havendo a deliberar, a presidente 
Mirella encerrou a reunião às dez horas e cinquenta minutos. Eu, Marta Patrocinio de Souza, lavrei a presente ata,  
que será assinada por mim e pela presidente.

  _______________________________                                              _______________________________ 
          Marta Patrocínio de Souza                                                                Mirian Mirella Bellatore Holland
Secretaria Executiva do CONSEP/MS                                                            Presidente CONSEP/MS

LISTA DE PRESENÇA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA BIÊNIO DOIS MIL E VINTE E CINCO A DOIS MIL E  
VINTE E SETE DO CONSELHO ESTADUAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE 
MATO GROSSO DO SUL. REPRESENTANTES GOVERNAMENTAIS: Secretaria de Estado de Administração e  
Desburocratização-SAD, suplente: Ellen Oliveira Santos Rodrigues (on-line); Secretaria de Estado de Assistência 
Social  e dos Direitos Humanos-SEAD,  titular:  Cristiane Sant’Anna de Oliveira  e  suplente:  Luciane Cavalcanti 
Mallheiros Silva; Secretaria  de  Estado  de  Educação-SED,  titular:  Flávia  Martinez  Ortiz; Secretaria  de 
Infraestrutura e Logística-SEILOG, Titular: Roseli Ortega e Suplente: Celso Chastel Silva (on-line); Fundação de 
Cultura de Mato Grosso do Sul - FCMS, titular: Claudia Leão de Matos Pael; Secretaria de Estado de Saúde- 
SES, Titular: Juliana Medeiros Vieira (on-line).
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REPRESENTANTES NÃO GOVERNAMENTAIS  DE  ORGANIZAÇÕES DA  SOCIEDDE CIVIL:  Associação  de 
Mulheres  com  Deficiência  de  Mato  Grosso  do  Sul  AMDEFMS,  titular:  Mírian  Mirella  Bellatore  Holland; 
Associação dos Deficientes Visuais de Mato Grosso do Sul – ADVIMS, titular: Jeremias Sobrinho. Associação 
De  Pais  E  Responsáveis  Organizados  Pelos  Direitos  Da  Pessoa  Com  Transtorno  De  Espectro  Autista-
PRODTEA; titular: Ericléier da Silva Alves (on-line). Instituto Sul Mato-Grossense para Cegos Florivaldo Vargas-
ISMAC,  titular:  Gildo  Ribeiro  do  Nascimento  (on-line) Federação das Apaes de  Estado-FEAPAES,  suplente: 
Gislaine Oliveira Lima Martins (on-line). Ordem dos Advogados do Brasil Seccional de Mato Grosso Do Sul – 
OAB/M,  suplente: Liliam Veronese.  Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Mato Grosso do Sul- CAU/MS, 
titular: Suelise de Paula Borges de Lima Ferreira e suplente: Maria Helena de Oliveira Bertola (on-line).

ANEXO;
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